
Ligue des Pays Normands 
Conseil d’administration N°4   2009 
Le 17 septembre  2009  
Locaux du CSC stade nautique Caen. 
 
Membres du comité directeur présents : 
Philippe David, Jean-Noël Tripault, Michel Augeul, Christophe 
Louvel, Maryline Louvel, Christian Tampigny, Jean Olive, Pierre 
Camaret, Angélique Granger, Patrice Cadiou, Patrice Patron, 
Hervé Delamare, Maryannick Boscher, Bérengère Beauplet et 
Serge David. 
Nicolas Evrat commission apnée, Bertrand Martin commission 
technique. 
Dominique Ben Bassa, président du CODEP 76 
 
Membres excusés : Eric Lesaulnier, Odile Bouvet, Daniel Rizzi 
Bertrand Nicolle commission bio, Christophe Désert commission tir 
sur cible, Arnault Lhendormi commission hockey et Dominique 
Cadinot commission nage avec palmes. 
 
Patrice Coupey, conseiller technique régional est présent avec 
voix consultative.  
 
1°) Validation du compte-rendu du conseil du 4 juin 2009 
 
2°) Validation après corrections du plan de développement pour 
l’olympiade en cours. Prévoir des rendez-vous avec les 
représentants des régions et de la DRJS pour leur présenter ce 
document. 
 
3) Point financier 
Voir doc ci-joint 
Il reste à régler un certains nombres de points de 
disfonctionnement dans la gestion des commissions. Leur retour 
d’infos ne correspond pas en général à la réalité exécutée sur le 
terrain. Comment justifier les dépenses des commissions, quelle 
procédure mettre en place pour recoller les différents 
engagements financiers et les budgets votés à chaque 
commission en fonction de leurs fiches actions ? Maryline a établi 
un document à l’intention des présidents de commission pour 



tenter de régler le problème. Celui de la commission tir sur cible 
sera examiné lors d’une réunion de bureau avec les intéressés le 5 
novembre. 
 
4°) Communication 
Le logo adopté lors de notre précédente réunion doit être utilisé 
dans notre nouvelle chartre graphique. Prévoir de l’utiliser avec le 
logo de la Fédération. Patrice patron va réaliser un document 
word qui associera ces deux logo. 
 
Présentation du bulletin N° 6 et préparation du N°7. Envoyer vos 
articles à Patrice. 
 
Patrice Cadiou présente le projet de nos nouveaux T-shirts. Ils 
seront de couleur jaune-orange et seront fabriqués à 1000 
exemplaires. 
 
Des banderoles en 3 exemplaires vont être réalisées pour signaler 
la présence de la Ligue lors des différentes manifestations. 
 
Des clés USB vont être également réalisées. Destinées à stocker les 
cours et autres informations fédérale, elles seront fabriquées à 250 
exemplaires et auront une capacité de 4 G ; prix HT : 11 €. 
 
L’étude de faisabilité de l’annuaire des clubs de la Ligue va être 
lancée prochainement. Tirage : 1000 ex à budgéter en 2010. 
Sommaire prévisible : 
Edito du président 
Présentation de la Ligue 
Liste des CODEP, coordonnées, contacts 
Liste des clubs, coordonnées, contacts 
Liste des commissions, coordonnées, contacts 
Fiches de présentations des clubs avec leurs activités principales 
Textes techniques à destination des présidents de clubs 
Infos fédérales. 
 
Présentation des affiches plastifiées présentant la Ligue 
 
 
 



5°) les commissions 
 
Apnée  
Nicolas Evrat nous a fait parvenir le projet de sa commission 
pour 2010 : 
 
- Compétition  
étape coupe de France ou sélection au championnat de France  
on va peut être essayer de refaire un apnéose avec conférence 
sur l'apnée (dernier record, découvertes médicales ...) et 
compétition 
Lieu : grand couronne  
Date : 13 mars 2010 ( en attente de confirmation de la mairie)  
environ 50 compétiteurs 
 
Le CODEP 27 parle également d'organiser une compétition en 
2010 mais je n'ai pas beaucoup d'infos pour l'instant. 
Ils ont suffisamment à s'occuper avec celle du 17 octobre.... 
 
- Formation 
Stage MEF2 organisé par la commission régionale Apnée de 
Bretagne  
Lieu : Fougères  
Date : première quinzaine de juillet 2010  
nombre participants : 4 candidats normands 
 
Les retours des questionnaires Apnée envoyés en septembre 
montrent qu'il y a une forte demande pour former des initiateurs et 
MEF1.  
Ceci afin de créer officiellement des sections apnée dans certains 
clubs et celles-ci encadrées par des cadres compétents.  
Donc j'aimerais organiser une formation MEF1 (cadres 3) ainsi 
qu'initiateurs (cadres 1 et 2), fin 2010 (novembre) en espérant bien 
sur que nous aurons des MEF2 pour encadrer tout ça. 
 
Technique 
A noter essentiellement une formation de TIV pour les blocs Alu le 
21 novembre. 
 
6°) Question diverse 



Le PPN par la voix de Bertrand demande que notre président 
écrive une lettre de soutien à la Fédération pour l’acquisition du 
label « Base fédérale ». 
 
 
La prochaine réunion aura lieu à Bagnoles de l’Orne le samedi 14 
novembre. Voir l’ordre du jour ci-joint 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


